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Dossier pédagogique
1- présentation des productions Bataclan (incluant parcours du président fondateur)

2- mot à l’intention des enseignants (-tes)

3- présentation du spectacle (résumer, genre + naissance)

4- présentation de l’équipe

5- explications sur l’antarctique, les manchots, 

6- présentation d’Atchoumm

7- activités 

8- remerciements
1- Les productions Bataclan

Cette société a été crée en 2004 à l’initiative de M. Joël Savoie. Le terme "Bataclan" a été utilisé pour sa signification (et tout le bazar, le reste) et pour sa sonorité. C’est donc la profusion des idées et des projets qui caractérise les Productions Bataclan, et son fondateur. 

M. Savoie a étudié à l’Ecole Supérieure de Théâtre du Québec (département théâtre de l’UQAM) avant de participer au projet de la Création en Direct© où il a été le premier comédien professionnel à se produire face à un public sur le principe suivant : créer une œuvre dramatique, en direct, sans thème d’appui. Il a ensuite collaboré avec une compagnie d’animation, "Clin d’Œil", pour l’élaboration de sa première piève de théâtre pour enfants. Cette expérience ayant été concluante, il décide de fonder les Productions Bataclan pour créer ses propres spectacles. 

La première pièce proposée est "Atchoumm au pays des Sables". Face à l’engouement et au succès de celle-ci, il crée  "Atchoumm au pays des glaces".

Par la suite, M. Savoie mène plusieurs projets de front : celui d’Octave, un personnage drôle, sympathique, vulnérable, tantôt obstiné et, la plupart du temps très maladroit. Il prend des cours allant de la préparation d’une véritable pizza italienne à l’apprentissage de la méditation en passant par une formation de garde du corps et le tout, par CD audio. Ce spectacle tout public est organisé en huit numéros, de 10 à 15 minutes chacun vendu selon les besoins du client, ensembles ou indépendamment les uns des autres. Le second projet est un spectacle musical destiné aux baby-boomers. Et le dernier volet est celui du monde de la télé et du web avec un projet pour la clientèle ados.
2- Mot à l’intention des enseignants (-tes)

3- Présentation du spectacle

Atchoumm est un manchot orphelin de naissance. Il vit en Antarctique, un pays qui est recouvert de neige et de glace et où le vent souffle en permanence. Ce que souhaite Atchoumm par-dessus tout, c’est retrouver sa maman. Pour ce faire, il décide de partir à l’aventure et va rencontrer des personnages qui deviendront ses amis. Grâce à eux, il parviendra à faire la paix avec son passé, à vaincre ses plus grandes peurs comme celle de l’eau et à s’accepter en tant qu’oiseau sous-marin. Atchoumm comprendra qu’il ne faut pas se décourager et que le meilleur peut toujours arriver. L’essentiel est de faire confiance.

Ce spectacle est le résultat d’une réflexion et d’un grand nombre de modifications apportées au "Merveilleux Noël d’Atchoumm". La pièce actuelle est plus ouverte sur les cultures différentes des nôtres et les modifications ont amené un côté intemporel et très poétique. 
4- Présentation de l’équipe

Le spectacle prend vie grâce à M. Savoie qui interprète la quasi-totalité des personnages mais aussi par la complicité de Catherine Desjardins qui interprète Atchoumm (une centaine de représentation à son actif). 

Catherine Desjardins a suivi une formation de 12 ans aux Ateliers Artistiques "Côte à Côte". Elle est actuellement professeur de théâtre et metteur en scène pour des enfants âgés de 4 à 12 ans. Elle a réalisé son cours en Arts d’interprétation à Lionel Groulx et a participé à la création, la production ainsi qu’à l’interprétation de "Mon œil que t’es Game" au Manoir Bleury. Elle a également suivi des formations d’improvisation, de jeu masqué, et de perfectionnement théâtral ainsi que plusieurs cours avec d’autres comédiens comme Catherine Bégin, Diane Dauphinais et Jean-Marc Dalpond. Elle a aussi dans sa poche une formation d’animation télé et radio et a animé pour Rock Détente durant le festival de Jazz et les Francofolies. 

5- Antarctique, manchots et Cie

Antarctique

Le pôle Sud est la région la plus froide de notre planète. Le continent antarctique a une superficie de 14 000 000 de kilomètres carrés environ. Il est grand comme les Etats-Unis et l'Europe réunis. L'Antarctique est deux fois plus vaste que l’Australie. Même en été, les températures y sont toujours négatives. En temps normal, elles oscillent entre -20°C et -30°C, mais parfois elles descendent beaucoup plus bas. Le froid est si intense qu'il ne neige presque jamais. A ces températures, respirer fait mal aux dents et aux poumons, et le masque que l'on  doit  porter sur le visage se couvre d'une couche de glace à cause de la respiration. Au sol, c'est encore plus surprenant, la glace ressemble à celle du pôle Nord, mais ici son épaisseur atteint plus de 3 kilomètres


L'Antarctique abrite les 3/4 des réserves mondiales d'eau douce. Cette énorme quantité d'eau est retenue dans la très épaisse couche de glace qui recouvre le continent et cache presque entièrement ses chaînes de montagne.

Pendant le mois le plus chaud, la température ne dépasse pas 10°c. L'hiver les températures y sont très basses : jusqu'à - 90°c lorsque le froid est très intense. La calotte glaciaire (carapace de glace qui recouvre le continent) est aussi appelée « l'inlandsis ». Elle atteint 4000 mètres d'épaisseur. Ici et là quelques pointes rocheuses : les nunataks transpercent l'inlandsis. C’est le plus grand désert du monde.

Les vents catabatiques (en grec cata qui veut dire vers le bas), propres aux régions polaires peuvent atteindre 300 km/h. Ces vents provoquent de véritables tempêtes.
Ils contribuent également au refroidissement de l’air : avec des vents de 80 km /h, une température de –30°C est égale à –68 °C.
Il y fait tellement froid qu'il n'y a pas de mammifères terrestres : pas d'ours, pas de caribous, pas d'hommes. Mais il y a une grande quantité d'oiseaux, de poissons et de mammifères marins.

C'est dans la mer qui entoure l'Antarctique que vit le plus grand animal du monde et de tous les temps, la baleine. Elle peut atteindre 30 mètres de long et peser 150 tonnes. L'orque et le phoque léopard sont les seuls ennemis de la faune antarctique. Les orques s'attaquent même aux baleines.

Manchots
Le manchot a un plumage constitué de deux longues plumes rigides et de duvet.
Il mesure jusqu'à 1m15 et pèse 30 Kg. Le mâle couve les œufs pendant 62 jours.
Il peut résister à une température qui peut atteindre –62 degrés. Les manchots ne savent pas voler. Leurs ailes se sont transformées en nageoires. Ce sont d’excellents nageurs. Dans l’eau, ils peuvent atteindre 30 Km/h.

Il existe une dizaine d'espèces différentes ; les plus connus sont les manchots adélie et les manchots empereurs. 
Les manchots  vivent principalement en colonie. Une colonie peut compter jusqu’à 2500 couples de manchots. Ils se nourrissent surtout de poissons, de seiches et de calamars. Ils pêchent grâce à leurs ailes et leurs pattes. En rentrant dans l’eau, le manchot ferme son bec et ses narines, mais il garde les yeux ouverts. Sous l’eau, il se dirige avec sa queue vers le haut et vers le bas. Pour respirer, il remonte à la surface. Le manchot glisse parfois sur son ventre sur la glace.
Chaque manchot possède un chant unique qui lui est propre et invariable, qui constitue pour les autres une véritable "carte d’identité". Pour nous, le cri des manchots adultes ressemble surtout…au klaxon d’une voiture et celui des petits à un sifflement saccadé !

Les manchots Adélie, après avoir pondu et couvé leurs œufs en été dans un nid de cailloux et d'ossements, quittent l'Antarctique à l'automne pour ne revenir qu'au printemps ; leur migration n'a donc rien d'inhabituel. 
Les manchots empereurs, au contraire, viennent à l'automne dans l'Antarctique pour y pondre, y couver leurs œufs et y élever leurs poussins en hiver par des températures qui atteignent fréquemment - 40°. Pour protéger les œufs et les poussins du froid, ils les maintiennent contre la peau nue de leur abdomen (dans une fente de leur duvet et dans un pli de la peau qui les recouvre). Pour les isoler de la glace, ils posent les œufs et les poussins sur leurs pattes.

Source : http://www.edunet.ch/activite/wall/encyclopedie/antarctique.html
6- Activités

*chaise musicale version banquise. Pas de chaise mais des feuilles de journaux et c’est la banquise qui fond…

*Survie sur la banquise (apprendre l’esprit de groupe)

Les groupes sont formés par 6 à 8 jeunes. Leur avion a fait un atterrissage forcé sur la banquise. Ils vont devoir classer par ordre de priorité 15 objets de première nécessité et justifier leur choix.

Lieu du jeu de survie
N'importe où, à l'intérieur, à l'extérieur, assis autour d'une table ou dans l'herbe.

Constitution des groupes
Selon le nombre de joueurs, on peut constituer un ou plusieurs groupes. 
Le nombre de joueurs par équipe est variable. Il ne faut pas être trop nombreux car l'objectif caché du jeu est de se familiariser avec les règles de fonctionnement d'un groupe. L'unanimité deviendrait trop difficile à obtenir.
On n'est pas forcément en compétition. Quand on va comparer les listes élaborées dans chaque groupe, il sera surtout intéressant de comprendre comment et pourquoi la décision a été prise.

Préparation du jeu
Une feuille par groupe, sur laquelle on a créé un tableau de 3 colonnes et 15 lignes.

Sur les quinze lignes, la liste des objets suivants

une boîte de biscuits en métal
une boîte de cassoulet
un sac à dos
une balle de tennis
un couteau de poche
un journal
un parachute
une boîte d'allumettes
une bouteille d'alcool 
une tablette de chocolat
une trousse de pharmacie premiers soins
une bouteille de verre remplie d'eau potable
un gros chandail
une raquette de tennis
un couteau de poche
une couverture de laine

Dans la 2ème colonne, les joueurs devront indiquer un chiffre, de 1 à 15, le chiffre 1 en face de l'objet qui paraît le plus important, 2 le suivant, 15 en face de celui qui paraît le moins utile.

Dans la 3ème colonne, les joueurs indiqueront les raisons de leur choix.

Durée du jeu
La durée doit être limitée. En faisant valoir ses arguments, le temps passe très, très vite ! Une heure me semble un bon compromis.

Résultats donnés par Pierre Lecarme
1. Le parachute qui va servir d'abri pour se protéger du vent et du froid.
2. La couverture en laine pour se réchauffer.
3. Le gros pchandail pour se réchauffer encore.
4. Les allumettes pour faire du feu, se réchauffer et manger.
5. Le journal pour allumer le feu et s'isoler du froid.
6. Le chocolat, pour se redonner des forces.
7. Le contenu de la boîte métallique pour se nourrir et ensuite pour faire fondre la neige, ou cuire des aliments.
8. La boîte de cassoulet pour manger son contenu et être utilisée comme la boîte de biscuits.
9. Le couteau pour ouvrir la boîte de cassoulet, pour chasser, pêcher, faire des trous dans la glace, travailler et couper des objets.
10. La raquette de tennis pour marcher dans la neige ou servir de pelle.
11. La trousse des premiers soins pour se soigner.
12. Le sac à dos pour aller à la chasse et rapporter de la nourriture.
13. La bouteille d'alcool pour désinfecter les blessures car l'alcool ne réchauffe pas !
14. La balle pour jouer et ne pas se laisser engourdir par le froid.
15. La bouteille, avec le froid, risque d'éclater. 

Les 3 priorités sont : se protéger du froid et du vent, manger et boire beaucoup d'eau.

Conclusion
Il vaut mieux être un groupe soudé, comme le font les pingouins, pour affronter le blizzard !

* La banquise se réduit, il faut tenir dessus !

Type de jeu : Epreuve de grand jeu, Jeu Coopératif, Jeu de Stands, Jeu de Veillée, 
Public : 6-8 ans, 8-11 ans, 11-14 ans, 14-17 ans, 11-17 ans, > 17 ans, 
Durée : 10-15 min, 
Terrain : Coin veillée, Cour de local, Intérieur, Petite surface, Terrain de sport, 
Enseignement : Cohésion, Développement durable, Equilibre, Stratégie, 

 But du jeu

Tenir tous ensemble sur la banquise.

 Equipes

Ce jeu se joue ensemble à partir de 10 joueurs.

 Matériel

Une bâche

 Déroulement du jeu

La bâche représente la banquise. Tout le monde se tient sur la bâche. Avec le réchauffement de la planète, la banquise se réduit, il faut malgré tout tenir dessus !

Le meneur du jeu réduit la bâche au fil du jeu, tous les joueurs doivent se contorsionner, inventer des stratégies pour que personne ne soit à l’eau.

 Variante

Une variante non coopérative du jeu est d’éliminer les joueurs au fil de la réduction de la bâche.

Ce jeu peut devenir une épreuve d’un jeu plus grand en ajoutant par exemple un chronomètre : toutes les 30 secondes, la banquise se réduit, le but pour l’équipe est alors de tenir le plus longtemps possible.

Questionnaire : pdf :
 http://www.joelsavoie.com/pdf/QuestionnaireSurLesManchots.pdf
http://www.fete-enfants.com/noel-enfants/quiz-noel-03.htm
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