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Dossier pédagogique

1- présentation des productions Bataclan (incluant parcours du président fondateur)

2- mot à l’intention des enseignants (-tes)

3- présentation du spectacle (résumer, genre + naissance)

4- présentation de l’équipe

5- explications sur l’antarctique, les manchots, 

6- présentation d’Atchoumm

7- activités 

8- remerciements

1- Les productions Bataclan
Cette société a été crée en 2004 à l’initiative de M. Joël Savoie. Bien loin de la salle de spectacles française du même nom, le terme "Bataclan" a été utilisé pour sa signification (et tout le bazar, le reste) et sa sonorité. C’est donc la profusion des idées et des projets qui caractérise les Productions Bataclan, et son fondateur. 
M. Savoie a étudié à l’Ecole Supérieure de Théâtre du Québec (département théâtre de l’UQAM) avant de participer au projet de la Création en Direct© où il a été le premier comédien professionnel à se produire face à un public sur le principe suivant : créer une œuvre dramatique, en direct, sans thème d’appui. Il a ensuite collaboré avec une compagnie d’animation, "Clin d’Œil", pour l’élaboration de sa première piève de théâtre pour enfants. Cette expérience ayant été concluante, il décide de fonder les Productions Bataclan pour créer ses propres spectacles. 

La première pièce proposée est la grande sœur d’"Atchoumm au pays des Sables" : "Atchoumm au pays des glaces".
Par la suite, M. Savoie mène plusieurs projets de front : celui d’Octave, un personnage drôle, sympathique, vulnérable, tantôt obstiné et, la plupart du temps très maladroit. Il prend des cours allant de la préparation d’une véritable pizza italienne à l’apprentissage de la méditation en passant par une formation de garde du corps et le tout, par CD audio. Ce spectacle tout public est organisé en huit numéros, de 10 à 15 minutes chacun vendu selon les besoins du client, ensembles ou indépendamment les uns des autres. Le second projet est un spectacle musical destiné aux baby-boomers.

2- Mot à l’intention des enseignants (-tes)

3- Présentation du spectacle

Atchoumm, un petit manchot orphelin, part pour le Tibet car il souhaite découvrir les sommets éternellement enneigés de l’Himalaya. Alors qu’il voyage au dessus du Sahara, la caisse dans laquelle il voyage tombe de l’avion ! Quoi de pire pour un manchot que de se retrouver involontairement dans le plus grand désert du monde ? Les prédateurs, les vagues de chaleur et les tempêtes de sable auront-ils le dernier mot sur notre ami Atchoumm ? 

Tout au long de son aventure, il comprendra qu’il ne faut pas toujours craindre l’inconnu. Il va faire la connaissance de personnes qui l’aideront à trouver son chemin parmi les dunes et les mauvaises rencontres. Il apprendra que les expériences que nous vivons nous enrichissent et nous permettent de découvrir des trésors inestimables. 

Atchoumm nous emmène avec lui à la découverte d’un univers inconnu où se mêlent divertissement et apprentissage grâce aux musiques, aux chansons et aux dialogues.

NAISSANCE

4- Présentation de l’équipe

Le spectacle prend vie grâce à M. Savoie qui interprète la quasi-totalité des personnages mais aussi par la complicité de Catherine Desjardins qui interprète Atchoumm. 
Catherine Desjardins a suivi une formation de 12 ans aux Ateliers Artistiques "Côte à Côte". Elle est actuellement professeur de théâtre et metteur en scène pour des enfants âgés de 4 à 12 ans. Elle a réalisé son cours en Arts d’interprétation à Lionel Groulx et a participé à la création, la production ainsi qu’à l’interprétation de "Mon œil que t’es Game" au Manoir Bleury. Elle a également suivi des formations d’improvisation, de jeu masqué, et de perfectionnement théâtral ainsi que plusieurs cours avec d’autres comédiens comme Catherine Bégin, Diane Dauphinais et Jean-Marc Dalpond. Elle a aussi dans sa poche une formation d’animation télé et radio et a animé pour Rock Détente durant le festival de Jazz et les Francofolies. 
AUTRES ?????
5- Le Sahara

Le  Sahara est le plus grand désert chaud du monde.  Occupant presque tout le nord de l'Afrique, il mesure environ 4 800 kilomètres d'est en ouest et entre 1 300 et 1 900 kilomètres du nord au sud, soit une superficie totale de près de 8 600 000 kilomètres carrés. Le Sahara est délimité à l'ouest par l'océan Atlantique, au nord par la chaîne de l'Atlas et la mer Méditerranée, à l'est par la mer Rouge et dans le sud par une zone d'anciennes dunes sableuses immobiles.

Le Sahara s'étend sur une dizaine d'États : le Maroc, l'Algérie, la Tunisie, la Libye, l'Égypte, le Soudan, le Tchad, le Niger, le Mali et la Mauritanie.

L'apport de chaleur solaire est maximal, et les 58 °C enregistrés à Aziziyya (Libye) le 3 septembre 1922 constituent un record mondial. En hiver, les moyennes de janvier s'établissent généralement entre 10 et 20 °C, mais les minimums absolus inférieurs à 0 °C ne sont pas rares  surtout dans les régions d'altitude élevée, où le thermomètre peut descendre à − 10 °C.
Les animaux du désert

Animaux domestiques : chameaux, dromadaires et chèvres

Animaux sauvages : serpents, scorpions,  gazelles, antilopes, guépards,  Fennecs
Une oasis est un milieu naturel et aménagé. Les oasis sont situées parfois sur le lit des oueds (rivières) venant se perdre dans le désert ou au pied de massifs produisant des sources ou encore directement au-dessus de nappes phréatiques affleurantes ou peu profondes. Les oasis n'occupent qu'un millième de la surface du Sahara. 

La population :

Plus de cinq millions d'habitants vivent dans le Sahara, un habitant sur deux vivant dans des villes

Les Toubou, (Libye, Tchad, Niger, Egypte, Soudan) environ 600 000 personnes

Les Touaregs, un peuple de nomades dont le nombre de membres est estimé à un million. Vêtus traditionnellement de tissus de couleur bleu indigo qui déteignent sur la peau, ils furent aussi appelés les « hommes bleus » ou les « seigneurs du désert » par les voyageurs occidentaux.

Les Sahraouis.

Les Maures.

Une tempête de sable est un phénomène météorologique qui se manifeste par des vents violents. Ces vents soulèvent le sable et la poussière qui gênent la respiration et la visibilité. 
6- Activités
Dossier image

Questionnaires : http://www.joelsavoie.com/pdf/QuestionsSurLeDesert.pdf
http://www.joelsavoie.com/pdf/MiniQuizDuDesert.pdf
7- Remerciements

Un gros merci à tous ceux qui ont participé de près ou de loin à la conception du spectacle. 
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